澼

一儿



北美澳洲廠房停產白宮指黑客渺戲 肉商JBS遭網 恐衝擊全球肉價

繼上月美國最大燃油管道營運商被黑客攻擊後,全球最大肉類 加工企業JBS日前也遭到勒索軟件攻擊,位於北美地區及澳洲的多 間廠房被迫停產,導致美國肉類批發價格應聲上漲。由於中國去年 從美國進口的牛肉當中,超過一半是由JBS加工生產,如果事件影 響持續,將可能對中國以至國際市場帶來更大衝擊,不過JBS表 示,大部分廠房可於北美時間昨日內恢復運作。白宮再次將矛頭指 向俄羅斯,俄羅斯副外長里亞布科夫昨日表示,一直就事件與美方 保持接觸。

JBS沒有透露黑客組織要求多少贖 金,僅表示受事件影響,公司在 澳洲的廠房在周一及周二全線停產,位於 美國的所有牛肉工廠亦全部停工,加拿大 元),中國市場佔近1/3。 部分廠房也短暫停工。南美的阿根廷也受

到衝擊,作為全 球第5大肉類出

網上圖片

事件頒布長達30天的肉類出口禁令。

總部位於巴西的JBS,去年向全球出口 的肉類價值總額136億美元(約1,055億港

事件中無資料外洩

業界人士估計, JBS 大致控制着美國 20%的牛和豬的屠宰產能,事件對美國肉 類市場已經產生明顯影響,美國農業部數 據顯示,周二美國肉類加工商的牛屠宰量 較上一周減少了22%;豬的屠宰量較上周 減少了20%,批發價格也都有相應的上

> JBS表示,事件中沒有顧客、供應商或 員工資料外洩,由於備份伺服器未 有受影響,正在外部資訊安全公司 協助下全力恢復電腦系統, 預計大多數廠房可

> > 於昨日起復

工,但要完全恢復可能還需要一段時間。

白宮發言人皮埃爾表示,今次網攻很 可能來自俄羅斯一個犯罪組織,希望俄方 理解「負責任的國家不會藏匿勒索罪 犯。」國土安全部轄下網絡安全及基建安 全局(CISA)表示會向JBS提供協助,聯 邦調查局(FBI)亦展開調查,白宮會密切 關注肉類供應是否受到潛在影響。

肉類加工公司。

□疑是俄羅斯黑客將黑手伸入

黑客相信企業會支付贖金

網絡安全公司Emsisoft網絡勒索分析 師卡洛指出,類似JBS等關鍵商品供應商 極易遭受攻擊,因為黑客相信這些企業會 迅速支付贖金。

人工智能企業QOMPLX聯合創辦人克 拉布特里也表示,大型速遞公司聯邦快遞 (FedEx)等企業也可能成為攻擊目標,企 業需加強實時監測系統中的異常動向,迅 速對網攻作出反應。

伊朗最大軍艦阿曼灣着人

伊朗海軍最大型艦隻「哈爾克號」昨 日突然起火,消防人員嘗試撲滅火勢,艦 沒,全體船員事前則已安全撤離。

■JBS員工為肉類進行包裝工作。

全體船員幸安全撤離

據伊朗半官方通訊社法斯社報道,肇 事艦隻當時執行訓練任務,約在當地時間

昨日凌晨2時25分發生火警,目前未知起 火原因。社交媒體的相片顯示,穿上救生 隻最終在霍爾木茲海峽附近的阿曼灣沉 衣的船員迅即撤離。艦隻其後在伊朗港口 賈斯克附近沉沒,而港口相距德黑蘭約 1,270公里。「哈爾克號」以伊朗主要的 石油碼頭哈爾克島命名,在英國建造並於 1977年下水,於1984年在伊朗海軍服

伊朗海軍近年屢遇挫折,一枚導彈在 去年海軍演習時錯誤擊中賈斯克附近一艘 艦隻, 造成19名船員死亡和15人受傷, 一 艘驅逐艦在2018年亦於裏海沉沒。伊朗貨 船「薩維茲號」今年4月在紅海受到攻擊, 據報是遭遇水雷襲擊。伊朗和以色列的貨 船自2月起不時受到襲擊,兩國互相指控對



美國總統拜登前日到訪俄克拉 何馬州塔爾薩出席紀念活動,悼念 在當地格林伍德社區 100 年前被白 人暴民殺害的非裔居民,他在演説 中強調,美國一百以來遺忘當年慘 劇,自己今次前來便是要打破沉 默。不過,當記者問及美國總統應 否正式向大屠殺死難者道歉時,拜 登則未有回應。 拜登前日會晤大屠殺的3名倖

未有表明支持補償

存者,他發表演説時表示,100年 前在格林伍德發生的慘劇是仇恨和 本土恐怖主義行為,而1月6日的 國會暴亂和多州近期試圖立法限制 非裔投票權,均反映當年大屠殺背 後的種族問題仍根深柢固,種族主 義的暴力和白人至上主義持續存 在,故美國需從大屠殺中吸取教 訓。

美國一個委員會在2001年曾 裁定,塔爾薩市政府人員在當年大 屠殺時曾向白人暴民提供槍械,並 認為格林伍德社區居民可獲得補 償,但當局至今一直未能落實補 償,拜登亦只是表示需進一步展開 相關研究,

未有表明會 支持補償。 白宮發言人表示,拜 登雖然支持對補償 事宜展開研究,但 他相信目前首要工 作是解決結構性種 族歧視問題。 ■拜登抵達俄克拉何馬州 ፣ 除罩 向接機人士揮手。

特朗普竟稱 可在8月「復職」

美國《紐約時報》記者哈伯曼前日在 twitter發帖文,稱前總統特朗普非常關注個 別州份重新審計大選選票的情況, 近期更 私下向身邊多名人士表示,自己有望在8月 「復職」,令人懷疑他渴望重新獲得總統 的刑事豁免權,避過檢察官可能向他提出 的刑事起訴。特朗普親信、前國家安全顧 問弗林更呼籲特朗普支持者,以「緬甸軍 方方式」推翻總統拜登政權。

特朗普至今仍然聲稱自己沒有在去年 大選中落敗,弗林和律師鮑威爾等「特 粉」亦紛紛散播類似陰謀論。鮑威爾日前 在得州一場由極右陰謀論組織QAnon支持 者舉辦的會議上表示,應該將拜登趕出白 宮並讓特朗普「復職」,又聲稱已定下新 的宣誓就職典禮日子。弗林亦在同一場合 發言,稱在緬甸發生的事為何不能在美國 發生,不過他的言論遭受輿論抨擊,弗林 後來指自己的説法受到傳媒曲解。